CM2-AEI-C1-N3 ROMA

CM2-C1 : additionner, soustraire, multiplier des nombres entiers

(calcul posé)

Activités *** fiche pour les éléves
Prénom

11. Calcule ces additions en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille

a) 12834 +6 483 + 1298 + 2 357 d) 609 152 + 69 152
b) 3536 + 16 842 + 3 004 +2 509 e) 35863 +36 853
c) 99999 + 9999 + 99 f) 123 456+ 654 321 + 777 777
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12. Calcule ces soustractions en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille

Prénom

ROMA

a) 13252-5973

d) 60152 -1 569

b) 7005

-6 224

e) 12063 -8

975

c) 23

006

—-1487

f) 76 063 - 19 985
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13. Calcule ces multiplications en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille

Prénom

ROMA

a) 6900 x408

b) 24007 x 65

c) 9999 x 876

d) 7889x632
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Prénom

14. Pour chaque opération A, B, Cet D
A» 152027 +48382 B»820041-47828 C» 648299 +12838+9009+38203 D » 39708x915
a) Evalue l'ordre de grandeur des résultats a la dizaine de millier prés
b) Trouve le résultat exact en posant I'opération demandée
c) Vérifie que le résultat correspond a I'ordre de grandeur

Exemple 121026 +248 7187
a. Ordre de grandeur » 120 000 + 250 000 = 370 000

b.
cm dm m c d u
1 2 1 0 2 6
+ 2 4 8 7 1 8
3 6 9 7 4 4

c. vérification de I'ordre de grandeur » 369 744 est proche de 370 000

Nombre A » 152 027 + 48 382

a. Ordre de grandeur »

b.

cm dm m C d u

c. Veérification

Nombre B » 820 041 - 47 828

a. Ordre de grandeur »

b.

cm dm m c d u

c. Veérification
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Prénom

Nombre C » 648 299 + 12 838 + 9 009 +38 203

a. Ordre de grandeur »
b.

cm dm m c d u

c. vérification

Nombre D » 39 708 x 915

a. Ordre de grandeur »

b.

DM M cm dm m [ d u

c. Veérification

15. Probleme
Une coureuse de fond s’entraine tous les jours : le lundi 24 km, le mardi 16 km, le mercredi 13 km, le jeudi

12 km, le samedi 20 km et le dimanche 22 km.
Parcourt-elle plus ou moins de 5 000 km en une année si elle prend 4 semaines de repos ?

Réponse
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CM2-C1 : additionner, soustraire, multiplier des nombres entiers

(calcul posé)

Activités *** correction pour I’enseignant

11. Calcule ces additions en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille

ROMA

a) 12834 +6483+1298 +2 357

d) 609 152 + 69 152

1128|314
+ 61483 6 | 0| 9|1 |52
1 21918 + 6 9 5 2
+ 213|517 6 8 3 0 4
212|972
b) 3536+16842+ 3004 +2 509 e) 35863 + 36853
3 5 3 6 3 5 8 6
+ 116 |8]4a]|2 + 3|6 5
+ 3|lofo] 4 7 | 2
+ 2 5 0 9
2 5 8 9 1
c) 99999 +9999 +99 f) 123 456 + 654 321 +777 777
9 9 9 9 9
+ 9 9 9 9 1 2 3 4 5 6
" 9 9 9 + 6 5 4 3 2 1
+ 7 7 7 7 7 7
1 1 0 9 9 7
1 5 5 5 5 5 4
12. Calcule ces soustractions en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille
Corrigé
a) 13252-5973 d) 60152 -1569
dm m c d u
1 3 2 5 2 dm m C d u
) 5 9 7 3 6 0 1 5 2
7 | 2 7 | 9 - 1 15 6 | 9
5 8 5 8 3
b) 7005-6224 e) 12063 -8975
m c d u dm m C d u
7 0 0 > 1 2 8 6 3
- 6 2 2 4 _ 3 9 7 2
’ 8 1 3 8 9 1
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c) 23006-1487 f) 76 063 - 19 985
dm m C d u
> |2 o o | R
- 1 4 8 7
- 1 9 9 8 5
2 1 5 1 9
5 6 0 7 8

13. Calcule ces multiplications en disposant a chaque fois les nombres sur la feuille

Corrigé
a) 6900 x408 b) 24007 x 65
6 9 0 0 2 4 0 0 7
X 4 0 8 X 6 5
5 5 2 0 0 1 2 0 0 3 5
2 7 6 00 0 0 4 4 0 4 2 0
2 15 2 0 0 5 6 0 4 5 5
c) 9999 x876 d) 7889 x632
7 8 8 9
39 9 J X 6 3 2
X 8 7 7
5 9 9 9 4 vLso77 8
6 9 9 9 3 o 2 3 6 6 7 0
4 7 3 3 4 0 0
7 99 9 2 0 O
4 9 8 5 8 4 8
8 7 5 9 1 2 4

14. Pour chaque opération A, B, Cet D
a) Evalue I'ordre de grandeur des résultats a la dizaine de millier prés
b) Trouve le résultat exact en posant I’opération demandée
c) Vérifie que le résultat correspond a I'ordre de grandeur

A» 152027 +48382 B»820041-47828 C»648299+12838+9009+38203 D » 39708 x915

Corrigé
A » a) 150 000 + 50 000 = 200 000 b) 200 409 c) 200 409 est proche de 200 000
B » a) 820000 -50000 =770 000 b) 772 213 c) 772 213 est proche de 770 000

C » a) 650000 + 10 000 +10 000 + 40 000 =710000 b) 708 349  c) 708 349 est proche de 710 000

D » a)40 000 x 900 = 36 000 000 b) 36 332 820 c) 36 332 820 est proche de 36 000 000
Nombre A
cm dm m c d u
1 5 2 0 2 7
+ 4 8 3 8 2
2 0 0 4 0 9
Nombre B
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cm dm m c d u
8 2 0 0 4 1
- 4 7 8 2 8
7 7 2 2 1 3
Nombre C
6 | 4] 8| 29]09
+ 1 2 8 3 8
+ 9 0 0 9
+ 3 8 2 0 3
7 8 3 4 9
Nombre D
3191710 8
X 9 1 5
119|854 0
3197 1]0]8 0
3 7131311610 0
3|63 ]3]|2|8]2 0

15. Probleme

Une coureuse de fond s’entraine tous les jours : le lundi 24 km, le mardi 16 km, le mercredi 13 km, le jeudi
12 km, le samedi 20 km et le dimanche 22 km.

Parcourt-elle plus ou moins de 5 000 km en une année si elle prend 4 semaines de repos ?

Corrigé

Il'y a 52 semaines dans I'année. Donc la coureuse court 48 semaines (52 - 4 = 48) Elle parcourt donc en
kilomeétres sur 'année 48 x (24 +16+13+12+20+22) = 48 x 107 = 5 136. Elle parcourt donc plus de 5 000 km

4 8

X 1 07
3 36

4 8 00
5 1 36



